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                                   Тема Родительского собрания:

«Детско-родительские взаимоотношения»

Цель:  
1. Просвещение родителей по теме “ Детско-родительские взаимоотношения ”.
2. Повысить  уровень доверия между родителями и детьми
Задачи родительского собрания:

1.Выявить вместе с родителями  пути взаимодействия с детьми
2.Составить правила взаимодействия
Вопросы для обсуждения на родительском собрании:
1.Влияние взаимодействия родителей и детей на формирование характера и познавательной сферы ребенка.
2.Как взаимодействовать родителям с детьми? 

Планируемые результаты:

В результате проведения родительского собрания родители смогут:

- донести до сознания своих детей пути взаимодействия, положительные стороны от взаимодействия с ними. 

Основная целевая группа программы: родители
Родители (законные представители) учащихся 8-х классов средних общеобразовательных школ г.Челябинска
Форма: Родительское собрание.

Формы и методы мероприятия:

· дискуссия;

· анкетирование;

· круглый стол.

Практика. Работа во временных группах.

Требования к кабинету для занятия: отдельный кабинет, стулья (соответствующие количеству участников),  компьютер, мультимедийный проектор,  ватман, карточки «ДА» «НЕТ», маркеры.
Актуализация темы

Детско-родительские отношения — «система межличностных установок, ориентаций, ожиданий в вертикальном направлении по возрастной лестнице: снизу-вверх (диада „ребенок — родители“) и сверху-вниз (диада „родители — ребенок“), определяемых совместной деятельностью и общением между членами семейной группы». 

Игра – дискуссия «За и против»

Задача: предоставить участникам возможность услышать противоположные мнения о взаимоотношениях детей и родителей. 

Необходимые материалы: карточки «ЗА», «ПРОТИВ», высказывания (слайды №)

Время проведения: 7 минут. 

Процедура проведения 

Для начала, предлагаю поиграть в игру «За или против». Вы увидите несколько высказываний. На столах у вас карточки у кого –то на карточке написано «ЗА», у кого – то «ПРОТИВ». Ваша задача привести аргументы, в зависимости  той точки зрения, которая вам досталась. 
Кому досталось «ЗА» приводят аргументы:

1. Детско-родительские отношения являются уникальным источником для создания дальнейшей модели поведения ребенка в обществе. И это хорошо!
Кому досталось «ПРОТИВ» приводят аргументы:
1. Детско-родительские отношения являются уникальным источником для создания дальнейшей модели поведения ребенка в обществе. И это плохо!

2. Отношение родителей к детям с течением времени неоднократно менялось под влиянием различных факторов: политические, социальные и экономические.
 И это хорошо!

2. Отношение родителей к детям с течением времени неоднократно менялось под влиянием различных факторов: политические, социальные и экономические.
 И это плохо!

3. Поддержание дисциплины у ребенка является важной задачей родителя. И это хорошо!
3. Поддержание дисциплины у ребенка является важной задачей родителя. И это плохо!
                                       Итоги –дискуссии.
Детско-родительские отношения, как и другие взаимоотношения между людьми имеют свои особенности и структуру. Несмотря на то, что установление контакта с ребенком является прямой задачей родителя, для более продуктивного и эмоционально сближенного общения важна вовлеченность обеих сторон. То есть обратная связь от ребенка также необходима, как и «первый шаг» со стороны родителя. На отстраненность ребенка от взаимодействия с родителем может влиять его темперамент и первоначальная позиция родителя. Родительская позиция, согласно А. С. Спиваковской — это «реальная направленность, в основе которой лежит сознательная или бессознательная оценка ребенка, выражающаяся в способах и формах взаимодействия с детьми. Родительская позиция представляет собой систему родительского эмоционального отношения к ребенку, стиля общения с ним и способов поведения с ним». 

Теоретические основы

В  детстве необходимо контролировать ребенка в вопросах гигиены, в выполнении домашних заданий, в соблюдении правил поведения. Помимо контроля, ребенок непременно должен чувствовать родительскую любовь к себе и родителей друг к другу, в дальнейшем это будет иметь важное значение для создания ребенком собственной семьи. Общение внутри семьи является одной из ключевых потребностей ребенка. Его отсутствие может влиять не только на нарушение психического здоровья, но также имеет серьезное влияние и на физическом уровне.

Проведены исследования, при которых отмечается, что ребенок, лишенный постоянного контакта и эмоциональной близости с родителем подвержен проблемам со здоровьем (плохо развивается, не растет, худеет и теряет общий интерес к жизни). Также отмечается, что возникающие конфликты лучше всего решать путем коммуникативных методов, которые помогут установить уважение и доверительные отношения внутри семьи.
    Следует обратить внимание на то, что безусловная родительская любовь не является врожденным чувством, оно приходит непосредственно после рождения ребенка или вовсе не проявляется. Таким образом, согласно Карабановой О. А.. можно выделить различные типы отношения к ребенку:

· Безусловное эмоциональное принятие (любовь к ребенку при любых обстоятельствах)

· Условное эмоциональное принятие (любовь к ребенку, в случае если он добивается некоторых достижений или выполняет определенные условия, чтобы заслужить родительскую любовь)

· Амбивалентное эмоциональное отношение к ребенку (сочетание любви и отвержения);

· Индифферентное отношение (полное равнодушие, холодное отношение, отсутствие сопереживания);

· Скрытое эмоциональное отвержение (непринятие ребенка, игнорирование).

· Открытое эмоциональное отвержение.
Работа во временных группах  «Пять шагов»

Задача: составить правила – инструкцию для родителей. 

Как взаимодействовать родителям с детьми?
Необходимые материалы: ватман, маркеры

Время проведения: 10 минут. 

Процедура проведения: 

Предлагаю Вам принять участие в составлении правил для родителей. «Пять шагов, которые нужно сделать, для правильного взаимодействия родителей с детьми».    
                                       1. Позитивный настрой

Любое взаимодействие следует начинать с себя, особенно если оно связано со стремлением изменить другого человека. Случившееся уже не изменить, можно только предотвратить возможные нарушения поведения в будущем. Чтобы ваше взаимодействие с ребенком было наиболее эффективным, потратьте некоторое время на собственный настрой, задайте себе вопрос: «Что я чувствую?» Если вами владеют гнев, растерянность, злость или другие негативные чувства, то следует прежде всего успокоиться, привести себя в равновесие. Для этого можно сделать несколько глубоких вдохов и выдохов, переключить внимание, сосредоточиться на образах покоя и равновесия или сделать что-то еще, позволяющее растопить негативные чувства. Спросите себя, чего вы хотите достичь — наказать, отреагировать свой гнев, выразить свое отношение или создать условия для изменения поведения ребенка? Нужно оценить реалистичность и реализуемость выдвигаемой цели, а также ее понятность, доступность, привлекательность для ребенка.

                          2.Доверительное взаимодействие

Необходимо потратить немало времени и сил на установление доверительного контакта с ребенком. Древние мудрецы говорили, что можно перейти только мост, к которому подошел.

Контакт между ребенком и взрослым подобен мосту, который соединяет две стороны бурного потока. Нет моста — нет связи, нет пути от взрослого к ребенку и наоборот.

При взаимодействии ребенок ведет себя в соответствии с законами живой природы. Уровень его открытости прямо связан с ощущением собственной безопасности. Представьте, что вам попался раненый еж. Активно пытаясь помочь ему, вы натыкаетесь на колючки, до тех пор пока еж не почувствует тепло, покой, безопасность и не развернется сам. До этого помощь невозможна. Ребенок будет молчать, огрызаться, лгать или демонстрировать другие формы защитного поведения, пока не почувствует, что вы именно тот взрослый, который не нарушит его безопасности. Доверие к миру, ситуации, другому человеку — это базовая потребность ребенка. Поэтому достижение доверия — первоочередная задача. Ее решение обеспечивается признанием безусловной ценности и уникальности другого человека, демонстрацией принятия его, заботой о реализации его потребностей.

                             3. Выявление причин

Нужно найти причины отклоняющегося поведения. Конкретное поведение — это всегда следствие чего-то. Даже если поступок имел ситуативные предпосылки и не являлся сознательно мотивированным, следует обратиться к истокам. Может оказаться, что причина нарушения поведения весьма значима, поэтому, устраняя только следствия, мы ничего не добьемся. Путь же от конца к началу может подсказать направление психологической поддержки.

Типичные причины нарушения поведения могут быть следующими. •         Стремление привлечь к себе внимание. Известны случаи, когда ребенок с хорошими способностями просто «увязает в двойках», чтобы добиться совместного с родителями выполнения домашних заданий. А уж такие способы привлечения внимания, как дерганье за косички, подножки, просто широко известны.

•          Стремление к самоутверждению. Многие действия подростков, производящие неблагоприятное впечатление, продиктованы стремлением найти ценности, служению которым они могли бы посвятить себя.

•          Стремление отомстить родителям или другим взрослым за пережитые обиды, боль, унижение.

                           4. Последовательность во взаимоотношениях

Вряд ли удастся достичь желаемого результата, если вы будете менять свою позицию или ваши слова и заявления не будут соответствовать вашим действиям. Например, вы советуете ребенку не терять самообладания в трудных ситуациях, говорите, что дракой и ссорой ничего не доказать, а сами кричите на ребенка и наказываете его. В результате дети начинают презирать взрослых. Особенно опасно, если у детей и подростков возникает негативизм: они не хотят слушать никого из взрослых, в особенности употребляющих те же слова, которые они слышали из лицемерных уст.

Конечно же, последовательность не означает, что вы должны упорно «стоять на своем» даже в том случае, когда ваша точка зрения изменилась. Наоборот, следует разъяснить причины изменения позиции. Вы только выиграете в углублении отношений, если признаетесь, что первоначальное мнение было ошибочным.

        5. Постановка позитивной цели, учитывающей интересы, права и возможности ребенка.

Например, бессмысленно от ребенка с холерическим темпераментом добиваться плавных движений, равномерных усилий и ровного, спокойного поведения. Однако при этом можно ставить задачу повышения у него произвольности поведения и развития волевого контроля

Формулировка цели будет позитивной в том случае, когда она содержит указание на позитивный результат («вести здоровый образ жизни» вместо «бросить курить»; «добиться положительной успеваемости» вместо «не получать двойки.).

                            Итоги работы временных групп
Это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением вреда,  физическому, психическому, духовному и нравственному развитию.
                               Презентация сайтов
     ИНФОРМАЦИЯ О ВСЕРОССИЙСКОЙ ЛИНИИ ПОМОЩИ «ДЕТИ ОНЛАЙН» .Сталкиваясь с проблемами , дети и подростки часто не знают, как поступить в неприятной или опасной ситуации и куда можно обратиться за помощью. В 2009 г. в России была создана Линия помощи «Дети Онлайн» для оказания психологической и информационной поддержки детям и подросткам. На Линии помощи работают профессиональные психологи эксперты Фонда Развития Интернет и факультета психологии МГУ имени М.В. Ломоносова. Обратиться на Линию помощи можно как по телефону, так и по электронной почте или в онлайн-чате. Часы работы: с 9 до 18 часов в будние дни (перерыв с 13 до 14 часов), звонок по России бесплатный. Телефон: 8-800-25-000-15. Электронная почта: helpline@detionline.com Онлайн-чат: http://detionline.com/ Все обращения на Линию полностью анонимны и конфиденциальны.

                           Итоги родительского собрания
         Я рада, что вы не остались равнодушны к теме нашего собрания. Ответьте пожалуйста на вопросы анкеты.

1 вопрос: Какие достоинства и недостатки взаимодействия родителей и детей, вы узнали в ходе родительского собрания?
2 вопрос :  Как взаимодействовать родителям с детьми?
3 вопрос : Полезна ли будет для вас информация, которую вы получили на родительском собрании?

                        Спасибо за активное участие.  
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Дополнительные материалы:
http://сетевичок.рф/
http://персональныеданные.дети/
https://www.youtube.com/watch?v=9OVdJydDMbg
